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TESTO N. 1

IL FASCICOLO SI COMPONE DI DUE SEZIONI

PRIMA SEZIONE.: relativa all’accertamento delle conoscenze nelle materie: elementi di diritto;

elementi di economia; matematica e complementi di statistica
domande dal n° 1 al n° 60

SECONDA SEZIONE: relativa all’accertamento della conoscenza della lingua inglese
domande dal n° 61 al n° 100




SEZIONE PRIMA

Sezione I - 1

1 Secondo la Costituzione italiana, un decreto-legge puo disporre:

A
B
C
D

l'approvazione di bilanci e consuntivi
in materia costituzionale ed elettorale
in qualsiasi materia, senza limitazioni

in materia fiscale

2 Secondo la Costituzione italiana, la liberta di comunicazione:

A
B
C
D

puo essere limitata solo con atto motivato dell’autorita di pubblica sicurezza
¢ inviolabile e non pud mai essere limitata
puo essere limitata con atto motivato dell’autorita giudiziaria con le garanzie stabilite dalla legge

puo essere limitata con atto non motivato dell’autorita di pubblica sicurezza solo in casi di
urgenza

3 Aisensi dell’art. 10 della Costituzione italiana, é riconosciuto allo straniero il diritto d’asilo
nel territorio della Repubblica italiana:

A

B

D

secondo le condizioni stabilite dalla legge, quando nel paese dello straniero non sia agevole
I’accesso al mercato del lavoro

quando ¢ violato un qualsiasi diritto stabilito dalla legge dello Stato di appartenenza dello
straniero

secondo le condizioni stabilite dalla legge, quando nel paese dello straniero sia impedito
I’esercizio delle liberta democratiche garantite dalla Costituzione italiana

esclusivamente quando nel paese dello straniero sia in corso un conflitto armato

4 Secondo la Costituzione italiana, i giudici della Corte costituzionale vengono nominati per un
terzo ciascuno:

A

B

dal Presidente del Consiglio dei ministri, dal Senato, dalle supreme magistrature ordinaria ed
amministrative

dal Presidente del Consiglio dei ministri, dal Parlamento in seduta comune, dalle supreme
magistrature ordinaria ed amministrative

dal Presidente della Repubblica, dal Senato, dalle supreme magistrature ordinaria ed
amministrative

dal Presidente della Repubblica, dal Parlamento in seduta comune, dalle supreme magistrature
ordinaria ed amministrative

5 L'autorita italiana che vigila sulla trasparenza e la correttezza dei comportamenti dei

soggetti che operano sui mercati finanziari e:

A
B
C
D
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Sezione I -2

6 Lalegge 241/90 (Procedimento amministrativo e diritto di accesso) stabilisce che il
responsabile del procedimento, in caso di conflitto di interessi:

A deve astenersi solo se richiesto dai partecipanti al procedimento, dopo aver segnalato la
situazione di conflitto

B non deve astenersi, ma deve indicare nella motivazione del provvedimento finale le misure
adottate per la gestione del conflitto

C deve astenersi, segnalando ogni situazione di conflitto, anche potenziale

D non deve astenersi, ma deve segnalare la situazione di conflitto

7 Ai sensi del d.lgs. 33/13 (Accesso civico e obblighi di pubblicita e trasparenza), possono essere
oggetto di istanza di accesso civico:

A solo dati e documenti detenuti dalle pubbliche amministrazioni collegati alla tutela in giudizio
del richiedente

B solo dati e documenti oggetto di pubblicazione obbligatoria, nel rispetto dei limiti relativi alla
tutela di interessi giuridicamente rilevanti

C solo dati e documenti detenuti dalle pubbliche amministrazioni collegati a un interesse diretto,
concreto e attuale del richiedente

D anche dati e documenti ulteriori rispetto a quelli oggetto di pubblicazione obbligatoria, nel
rispetto dei limiti relativi alla tutela di interessi giuridicamente rilevanti

8 Ai sensi della legge 241/90 (Procedimento amministrativo e diritto di accesso), il
provvedimento amministrativo emanato da una pubblica amministrazione del tutto estranea
alla materia in oggetto é:

A nullo
B annullabile
C irricevibile

D legittimo

9 Aisensi della legge 241/90 (Procedimento amministrativo e diritto di accesso), il
provvedimento amministrativo puo essere eseguito coattivamente in caso di inottemperanza
spontanea del destinatario. Questa caratteristica ¢ definita:

A concretezza
B esecutivita
C esecutorieta

D discrezionalita

10 Ai sensi del Trattato sull'Unione europea, il Presidente della Commissione europea ¢ eletto:

A dai membri della Commissione europea

B dall'alto rappresentante dell'Unione per gli affari esteri e la politica di sicurezza
C dal Parlamento europeo su proposta del Consiglio europeo

D dal Presidente del Consiglio europeo
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Sezione -3

11 Ai sensi del codice civile, salvo espressa previsione nell'atto costitutivo o nello statuto, NON ¢
causa di estinzione dell'associazione:

A il venire meno di tutti gli associati
B una sentenza di condanna a carico di uno degli associati
C l'avvenuto raggiungimento dello scopo

D la sopravvenuta impossibilita di raggiungimento dello scopo

12 Ai sensi del codice civile, il domicilio dell'interdetto:
A ¢ quello del tutore
B coincide sempre con la residenza dell'interdetto
C ¢ quello del curatore

D puo essere scelto liberamente dall'interdetto

13 Al sensi del codice civile, in caso di vendita di cosa altrui:
A il venditore non ¢ obbligato a procurarne 1'acquisto al compratore

B il compratore ne diventa proprietario nel momento in cui il venditore acquista la proprieta dal
titolare di essa

C il contratto di vendita ¢ sempre nullo

D il compratore ne diventa sempre immediatamente proprietario

14  Ai sensi del codice civile, in caso di perdita o deterioramento della cosa locata che avvengano
nel corso della locazione:

A il conduttore ne risponde in ogni caso

B il conduttore ne risponde solo se il locatore dimostra che la perdita o il deterioramento siano
imputabili a dolo o a colpa grave del conduttore

C il conduttore ne risponde se non prova che la perdita o il deterioramento siano accaduti per
causa a lui non imputabile

D il conduttore ne risponde solo in caso di dolo

15 Ai sensi del codice civile, il debitore che esegue il pagamento a chi appare legittimato a
riceverlo in base a circostanze univoche (creditore apparente):

A non € mai liberato
B ¢ liberato anche se in malafede
C ¢ liberato solo se il creditore effettivo consente alla sua liberazione

D ¢ liberato se prova di essere stato in buona fede
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Sezione I - 4

16 Ai sensi del codice civile, la dichiarazione del creditore di rimettere il debito:

A estingue l'obbligazione quando ¢ comunicata al debitore, salvo che questi dichiari in un congruo
termine di non volerne profittare

o~

estingue l'obbligazione solo se espressa in forma scritta

a

estingue in ogni caso 1'obbligazione quando ¢ comunicata al debitore

D estingue di diritto I'obbligazione, anche se non comunicata al debitore

17 Ai sensi del codice civile, il proprietario di un animale:

A non ¢ mai responsabile dei danni cagionati dall'animale

B ¢ sempre responsabile dei danni cagionati dall'animale
C ¢ responsabile dei danni cagionati dall'animale solo se si trova sotto la sua custodia
D

¢ responsabile dei danni cagionati dall'animale, sia che fosse sotto la sua custodia sia che fosse
smarrito o fuggito, salvo che provi il caso fortuito

18 Ai sensi del codice civile, ¢ "imprenditore' colui che:

A esercita professionalmente un'attivita economica organizzata al fine della produzione o dello
scambio di beni o di servizi

B esercita un'attivita professionale organizzata prevalentemente con il lavoro proprio e dei
componenti della famiglia

C presta il proprio lavoro intellettuale o manuale nell'impresa

D ¢ preposto dal titolare all'esercizio di un'impresa commerciale

19 Ai sensi del codice civile, nella societa semplice, i creditori della societa possono far valere i
loro diritti sul patrimonio sociale. Inoltre, per le obbligazioni sociali rispondono:

A sempre tutti i soci e non ¢ ammesso il patto contrario

B i soci che hanno agito in nome e per conto della societa, personalmente e nei limiti
dell'obbligazione contratta da ciascuno, € non ¢ ammesso il patto contrario

C esclusivamente gli amministratori

D personalmente e solidalmente i soci che hanno agito in nome e per conto della societa e, salvo
patto contrario, gli altri soci

20 Ai sensi del codice civile, nelle societa per azioni, i sindaci:

A rispondono esclusivamente per le valutazioni e le attestazioni effettuate in relazione al bilancio
sociale

B sono responsabili unicamente della verita delle loro attestazioni e del rispetto del segreto su fatti
e documenti di cui hanno conoscenza in ragione del loro ufficio

@

rispondono esclusivamente in caso di dolo nello svolgimento dei compiti previsti dalla legge

D sono responsabili solidalmente con gli amministratori per i fatti o le omissioni di questi, quando
il danno non si sarebbe prodotto se essi avessero vigilato in conformita degli obblighi della loro
carica
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Sezionel -5

21 Se al diminuire del prezzo di un bene aumenta la domanda di un altro bene:
A 1 due beni sono succedanei
B i due beni sono complementari
C l'elasticita incrociata dei due beni € positiva

D il primo bene ¢ necessariamente di lusso

22 In base alla legge dei rendimenti marginali decrescenti, nella produzione di un bene:

A all'aumentare dell'impiego di tutti i fattori produttivi, l'incremento del prodotto totale ¢
progressivamente decrescente

B all'aumentare dell'impiego di un fattore produttivo, restando costanti le quantitd impiegate degli
altri fattori, l'incremento del prodotto totale ¢ progressivamente decrescente

@)

all'aumentare del costo del capitale si riduce 1'efficienza del processo produttivo

=/

all'aumentare dell'impiego di un fattore produttivo, restando costanti le quantita impiegate degli
altri fattori, la quantita totale prodotta diminuisce costantemente

23 In un mercato in concorrenza perfetta, le imprese per le quali il costo medio eccede il prezzo
di vendita, nel lungo periodo:

A registrano perdite ed escono dal mercato
B registrano perdite e si fondono con altre imprese
C aumentano i prezzi fino a raggiungere condizioni di redditivita

D differenziano il prodotto per restare sul mercato

24 Secondo la teoria dei mercati, la strategia di differenziazione di prodotto puo caratterizzare:
A concorrenza monopolistica e oligopolio
B monopolio € monopsonio
C concorrenza monopolistica e oligopsonio

D concorrenza monopolistica e concorrenza perfetta

25 In macroeconomia, per "tesoreggiamento' si intende:
A la scelta da parte dei privati di indebitarsi per poter spendere piu del proprio reddito disponibile

B la scelta da parte dei privati di conservare presso di s¢ in forma liquida parte del reddito
disponibile

C la scelta da parte dei privati di investire il proprio risparmio in buoni del Tesoro

D il trasferimento di risorse da parte del Tesoro ai consumatori

26 In un'economia chiusa senza settore pubblico, dato un valore del moltiplicatore keynesiano
pari a 2, la propensione marginale al consumo ¢ pari al: \ Y

A 20%
B 50%
C 2%
D 5%
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Sezione ] - 6

27 Secondo J.M. Keynes, la domanda di moneta a scopo speculativo dipende:
A dall'avversione al rischio
B dal reddito disponibile
C dalla propensione al risparmio

D dal tasso di interesse delle obbligazioni

28 In base al processo di moltiplicazione (o moltiplicatore) dei depositi bancari:

A quanto piu alto ¢ il coefficiente di riserva obbligatoria, tanto minore sara la massa di depositi
generata dal deposito iniziale

B quanto piu alto ¢ il coefficiente di riserva obbligatoria, tanto maggiore sara la liquidita
disponibile nel sistema bancario

C quanto piu basso ¢ il coefficiente di riserva obbligatoria, tanto minore sara la massa di depositi
generata dal deposito iniziale

D la massa di depositi generata dal deposito iniziale non dipende dal coefficiente di riserva
obbligatoria

29 Si ha traslazione fiscale quando il contribuente:
A aggira la norma impositiva senza violarla, sottraendosi al pagamento del tributo

B modifica il proprio comportamento di consumo o di produzione in modo da non dover pagare il
tributo

C trasferisce legalmente I'onere del tributo su un altro soggetto

D si sottrae illegalmente al pagamento, in tutto o in parte, del tributo

30 Tizio possiede un reddito complessivo imponibile annuo di 20.000 euro e deve pagare
un'imposta sul reddito delle persone fisiche, progressiva per scaglioni, con le seguenti
aliquote: 10% da 0 a 10.000 euro; 30% da 10.001 a 30.000 euro; 50% oltre 30.000 euro. Tizio
paghera quindi:

A 10.000 euro
B 6.000 euro
C 3.000 euro
D 4.000 euro

31 Con riferimento a una struttura organizzativa "gerarchico-funzionale", indicare quale
affermazione ¢ FALSA:

A il potere decisionale segue linee di comando gerarchiche
B ¢ organizzata per funzioni affini in senso tecnico
C privilegia la specializzazione dei compiti

D ¢ la piu adatta a un ambiente fortemente competitivo, dinamico e a forte innovazione tecnologica
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Sezione I -7

32 Un'impresa commerciale ha contratto in data 01/10/2020 un mutuo passivo di 100.000 euro
al tasso annuale del 6% con interessi pagabili posticipatamente all'1/04 e all'1/10. Nell'ipotesi
di storno immediato del rateo passivo all'apertura dell'esercizio successivo 2021, indicare le

scritture in partita doppia relative al pagamento in contanti degli interessi semestrali
all'1/04/2021:

A accredito del conto "interessi passivi su mutui" e addebito del conto "denaro in cassa" per 1.500
euro

B accredito del conto "interessi passivi su mutui" e addebito del conto "denaro in cassa" per 3.000
euro

C addebito del conto "interessi passivi su mutui" e accredito del conto "denaro in cassa" per 1.500
euro

D addebito del conto "interessi passivi su mutui" e accredito del conto "denaro in cassa" per 3.000
euro

33 Secondo il metodo della partita doppia applicato al sistema del patrimonio e del risultato
economico, indicare quale variazione finanziaria NON viene registrata nella sezione '"Dare"
dei conti finanziari:

A aumento di debiti
B aumento di crediti
C diminuzione di debiti

D aumento di ratei attivi

34 Al termine delle scritture di epilogo dei componenti positivi e negativi del reddito, il "Conto
di risultato economico' della societa Alfa presenta un'eccedenza di 100.000 euro nella
sezione ""Avere''. Secondo il metodo della partita doppia, per rilevare il risultato economico
di esercizio occorre registrare 100.000 euro:

A nella sezione "Avere" del "Conto di risultato economico" e nella sezione "Dare" del conto "Utile
di esercizio"

B nella sezione "Dare" del "Conto di risultato economico" e nella sezione "Avere" del conto "Utile
di esercizio"

C nella sezione "Dare" del "Conto di risultato economico" e nella sezione "Avere" del conto
"Perdita di esercizio"

D nella sezione "Avere" del "Conto di risultato economico" e nella sezione "Dare" del conto
"Perdita di esercizio"

35 La societa Alfa presenta a fine anno i seguenti indici di bilancio: ROE (return on equity) pari
al 5%; ROS (return on sales) pari all'8%; indice di rotazione degli impieghi pari a 2. Il totale
degli impieghi ammonta a 100.000 euro. Indicare I'ammontare del reddito operativo (EBIT):

A 8.000 euro
B 5.000 euro
C 16.000 euro
D 13.000 euro
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Sezione I - 8

36 La societa Alfa presenta a fine anno impieghi totali pari a 100.000 euro, finanziati per 1'80%

da capitale di debito. Gli oneri finanziari ammontano a 8.000 euro. Indicare il valore assunto
dal ROD (return on debt):

A 2%
B 8%
C 18%
D 10%

37 Un'impresa produce tre prodotti con costi diretti pari a 20.000, 50.000, 30.000 euro; i costi
comuni industriali sono pari a 30.000 euro; i costi generali di amministrazione sono pari a
10.000 euro. Secondo la contabilita a costi pieni (full costing), nell'ipotesi di riparto su base
unica dei costi comuni industriali in proporzione al costo primo, i costi industriali dei tre
prodotti sono pari a euro:

A 22.000; 67.000; 41.000
B 26.000; 65.000; 42.000
C 26.000; 66.000; 40.000
D 26.000; 65.000; 39.000

38 Nell'ambito della contabilita gestionale tenuta con il metodo dei costi diretti (direct costing),
la differenza tra i ricavi netti di vendita del prodotto e i costi variabili sostenuti per
realizzare il prodotto stesso rappresenta il:

A margine di contribuzione di primo livello
B margine di struttura primario
C margine di struttura secondario

D margine di contribuzione di secondo livello

39 Una banca deve stabilire il tasso di interesse da applicare su tre prestiti a clienti con diverso
merito di credito:
- prestito X: durata 3 anni, merito di credito '"medio";
- prestito Y: durata 1 anno, merito di credito "alto";
- prestito Z: durata 1 anno, merito di credito "medio".
Disporre i tre prestiti in ordine crescente rispetto al tasso di interesse che verrebbe applicato
dalla banca in base alle informazioni disponibili:

AY,Z X
BY X Z
CX,ZY
DZ XY
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Sezione I -9

40 Si considerino le seguenti affermazioni relative ai certificati di deposito emessi da una banca
italiana:
1) possono essere nominativi o al portatore;
2) non possono essere venduti prima della scadenza poiché sono legati a un deposito
vincolato;
3) di norma hanno un mercato secondario molto liquido.
Tra queste affermazioni:

A solo la 3) ¢ falsa
B nessuna ¢ vera
C la2)ela3)sono false

D nessuna ¢ falsa
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Sezione I - 10

41 Indicare il risultato del prodotto di monomi:

(-5) (-5)

3

A Za'pe

16
5
B ——qal%ps
16
5
C =a’b°
16
5
——qa’p"
16

42 Indicare le condizioni di esistenza dell’equazione:

1 4 4
x2+2x 3x2

=1

A x#-2; x%#0

x#+0;, x#2

C x#0O x:#i

D xqt—%; x#0

43 Indicare la soluzione del sistema di due equazioni nelle incognite x e y:

{y=a+b—x
bx + ay = 2ab
A x=a y=b
B x=a y=-b
C x=—a;, y=b
D x=0, y=0
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Sezione I - 11
44 Indicare I’equazione della retta passante per il punto (1;3) e parallela alla bisettrice del
secondo e quarto quadrante del piano cartesiano:
A x—y+2=0
B x+y+4=0
C x—-y—4=0
D

x+y—4=0

45 Determinare la distanza tra i due punti del piano cartesiano di coordinate (2;0) e (5;4):

A 7
B 5
c V7
D 25
. " : . x2 P
46 Indicare quale figura piana ¢ descritta dall’equazione P i L,cona*0e b=+0:

ellisse

A

B  iperbole
C  circonferenza
D

parabola

47 Indicare I’equazione della circonferenza di centro C(—2;1) e diametro d = 4:
A x*+3y?2-2x-2y+1=0
B x*4+y?—-2x+4y+1=0
C x*+y2—-4=0
D

x2+y2+4x—-2y+1=0
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Sezione I - 12

48 Indicare il valore del limite:

lim (V3x—2—+3x +5)

xX—+ 0

49 Indicare la derivata prima della funzione:

X
Y= 2—Xx
x%—4x
A (2-x)?
—x2+4x
B (2-x)?
—x2—4x
¢ (2—-2)%
x%—4x
D 2—x

50 Determinare le costanti a ¢ b in modo tale che F(x) = x3 — x* sia una primitiva della
funzione f(x) = ax? — bx:

A non ¢ possibile determinare le costanti a e b

B
C a=1, b=-1
D
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Sezione I - 13

51 Dati due insiemi A ¢ B dell’universo U, indicare ’uguaglianza corretta sapendo che B ¢ il
complementare dell’insieme B rispetto a U:

A (AnNB)UMANB)=ANB
B ANB)UANB)=BRB
C (AnNnB)U(ANB)=AUB

D (AnNB)U(ANB)=A4

52 Dato un angolo di ampiezza x, indicare il segno assunto dalle funzioni cosx e senx
T T
er — < x<-—:
per 2

A cosx = 0; senx =0
B cosx>0; senx >0
C cosx < 0; senx >0

D cosx > 0; senx <0

53 Indicare la sequenza di numeri che pud rappresentare una distribuzione di frequenze relative:
A 3; 2, 4, 5
B 03 02 03; 0,1, 0,2
cC 63 02 02 0,1; 02

b 03 02 -01; 0,3; 0,1; 0,2
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Sezione 1 - 14

54 A una classe di 20 studenti viene somministrato un test composto da 10 domande. La tabella
riporta la distribuzione di frequenza percentuale degli studenti per numero di risposte esatte:

Numero

risposte esatte

Frequenza
percentuale

20%

40%

N (01 (W

20%

10

20%

Indicare il numero medio di risposte esatte:

A 10
B 6
C 4
D 7

55 Data una serie di valori x,,x,,...,x,, con media aritmetica M, indicare cosa rappresenta la

|xi—M|
formula )\, ——:

A lo scarto semplice medio
B  lamedia quadratica
C  lo scarto quadratico medio

D il campo di variazione
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Sezione I - 15

56 La tabella riporta i numeri indice a base mobile relativi al reddito pro-capite dei dipendenti

pubblici in Italia:
Anno Numeri indice
a base mobile
2016 -
2017 101
2018 : 104
2019 100

Indicare I’affermazione corretta:

A nel 2017 il reddito pro-capite ¢ aumentato del 101% rispetto al 2016
B nel 2019 il reddito pro-capite ¢ stato inferiore rispetto a quello del 2017

C  inciascun anno del triennio 2017-2019 il reddito pro-capite non ¢ diminuito rispetto a quello
dell’anno precedente

D  nel 2018 il reddito pro-capite ¢ aumentato del 4% rispetto al 2016

57  Nel caso di perfetta correlazione lineare tra due variabili statistiche X e Y, il coefficiente di
correlazione di Bravais-Pearson ¢ pari a:

A 1 oppure —1
B sempre 1
C sempre-—1

D O

58 Un cassetto contiene 30 magliette differenti solo per il colore, delle quali 8 sono blu. La
probabilita di estrarne a caso una nera ¢ pari a 3 Indicare la probabilita che, estraendo a

caso dal cassetto una maglietta, questa non sia né nera né blu:

A 2
5
B I
3
c 2
5
p 3
5
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SezioneI- 16

59 Siano A e B due eventi indipendenti con probabilita P(A) e P(B); siano inoltre
P(A) =§ e PANB) = % Indicare il valore di P(B):

A non ¢ possibile stabilire il valore di P(B)

B I
2
c *2
5
p X
15

60 1l peso degli individui appartenenti a una popolazione segue una distribuzione Normale
(gaussiana) con media pari a 70 kg. Indicare la probabilita che un individuo della popolazione
pesi meno di 70 kg:

A 1
2
B 1
C =
4

D  non ¢ possibile rispondere senza conoscere la varianza della distribuzione
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Sezione IT - 1

61. Complete the sentence with the correct answer.

is the new manager, the one with the red tie or the grey hair?

A. That man
B. What man
C. Whose man
D. Which man

62. Complete the sentence with the correct answer.

You if you do not read the report carefully.

A. don’t understand
B. shouldn’t understand
C. won’t understand
D. aren’t understanding

63. Complete the sentence with the correct answer.

It’s better to eat now you can.

A. during
B. and

C. while
D. whereas

64. Complete the sentence with the correct answer.

Alex refused to give me about the outcome of the meeting.

A. some informations
B. any information
C. informations

D. an information

65. Complete the sentence with the correct answer.

with a food allergy should inform the staff immediately.

A. No one
B. Several
C. Anyone
D. Each
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Sezione II - 2

66. Complete the sentence with the correct answer.

You can’t have both of the cakes, but you can have

A. either two

B. not every one

C. one or the other
D. or one or another

67. Complete the sentence with the correct answer.

When the reporter described the tragedy, nobody

A. spoke

B. said

C. expressed
D. pronounced

68. Complete the sentence with the correct answer.

Tom has been a fan of Everton he was 13.

A. until
B. since
C. from
D. around

69. Complete the sentence with the correct answer.

When it’s so foggy, it’s difficult to see the bay.

A. across

B. through
C. among
D. besides

70. Complete the sentence with the correct answer.

I’m trying to a photo; please stay still!

A. make
B. take

C. do

D. capture

Test 1
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72.

73.
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Sezione II - 3

Complete the sentence with the correct answer.

The discussion was technical; I couldn’t understand a thing.

A. strongly
B. badly
C. hardly
D. highly

Complete the sentence with the correct answer.

Jane is such a friend. She’s always there to listen.

A. carefree
B. thoughtful
C. predictable
D. helpless

First read the article; then complete the sentence with the correct answer.

Germany has a lot of interesting regulations that some people find strange or silly. For
example, every office must have a window with a view of the sky; even a small window is
acceptable. If you run out of petrol on the motorway, a police officer will give you a fine
and you will lose points on your driving license. In many condominiums you are not
allowed to use your washing machine after 10 p.m.. Although some people consider these
rules and regulations outdated, the majority accept them. It appears that social responsibility
is more important than individual freedom. Therefore, before you go onto a German
motorway, check that you have enough petrol.

According to the article:

A. Some natural light is required by law in German offices.

B. There are no petrol stations on German motorways.

C. People from other countries don’t understand the regulations.
D. Most people wash their clothes at night.
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74. First read the advertisement; then complete the sentence with the correct answer.

Haggie Hall is happy to announce that its summer painting courses are now organised for
2021. Each course costs € 900; lasts for 10 days; and is inclusive of breakfast, lunch, dinner,
lodging, and tuition. Beginners will be in classes of 6 with landscape artist Willy Firth. For
more advanced artists, we are fortunate to have abstract artist Claire Taggart, whose last
exhibition was a huge success in London. She also offers individual lessons at an extra cost.
We have kept prices down, despite extra costs for building our new open-space studio,
which will be used in the event of bad weather. Pay in full before 3lst January and you will
receive a 5% discount on the full price. Participants are not expected to bring their own
materials but can do so, if they wish. For full details of the calendar, consult our website.

According to the advertisement:

A. Haggie Hall has an extra space for artists to use.
B. Claire Taggart only offers individual lessons.

C. Meals are not included in the price.

D. Everyone has a discount after 31st January.

75. First read the notice; then complete the sentence with the correct answer.

Road Closed. The city council is building a new road to reduce traffic in the area of London
Road. Construction of a new bridge over the River Quest will begin on 1st March and will
finish before 30th June. Residents of Tauntown who need to get to the City Centre should
turn left at Brunel Avenue and follow the signs for Woodworth. Those who need to reach
the hospital or the football stadium should turn right at the same point and continue for 1
mile until the roundabout and take the first exit on the left. Please note that speed cameras
have been installed on Correa Drive, and fines for driving above the speed limit, 40 mph,
have been increased to £ 100. Tauntown City Council wishes you a safe journey.

According to the notice:

A. The city council has begun the building of a new bridge.

B. To get to the hospital, residents should turn right at the roundabout.

C. There is a higher fine for driving over the speed limit.

D. To get to the city centre of Tauntown, follow the signs for Brunel Avenue.

76. Complete the sentence with the correct answer.

Test 1

You the new system until you have enough experience.

A. aren’t use to

B. won’t get used to
C. don’t get use to

D. couldn’t get used to
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78.

79.

80.

81.

Test 1

Sezione Il - 5

Complete the sentence with the correct answer.

IfI a cake for that party, they would have eaten it in a minute.
A. baked
B. should bake
C. had baked

D. were to bake

Complete the sentence with the correct answer.

[ that, but at the time I was very emotional.

A. shouldn’t have said
B. mustn’t have said
C. couldn’t have said
D. haven’t to say

Complete the sentence with the correct answer.

The doctor that it was a serious condition, but I didn’t believe him.
A. told to me
B. warned me
C. said me

D. preoccupied me

Complete the sentence with the correct answer.

In the end, the young contestant had no choice: the hardest question
in the quiz.

A. they made him to answer
B. he was made to answer
C. they made him

D. he obliged to answer

Complete the sentence with the correct answer.

By the end of this year, the charity half a million pounds.

A. will be raised
B. can have raised
C. will raised

D. will have raised
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82. Complete the sentence with the correct answer.

We are studying the geographical of the area.

A. premises
B. devices
C. features
D. face

83. Complete the sentence with the correct answer.

He got the job, but didn’t think the salary was good enough, so he

A. turned it off
B. turned it down
C. turned it away
D. turned it out

84. Complete the sentence with the correct answer.

It poured every day on our beach holiday; the weather was truly

A. awful

B. tremendous
C. amazing
D. incredible

85. Complete the sentence with the correct answer.

There has been in the development of distance learning platforms.

A. many great progresses
B. great progression

C. much progress

D. much greater progresses

86. Complete the sentence with the correct answer.

Council building plans may ruin the natural of many wild animals.

A. ambience
B. habitat

C. scenery

D. landscaping

Test 1
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88.

89.
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Complete the sentence with the correct answer.

I am totally opposed the creation of a new hypermarket near
Stonehenge.

A. to

B. against
C. for

D. at

First read the article; then complete the sentence with the correct answer.

What can we do with all those empty mineral water bottles? One man had the idea of
creating a floating island as a kind of creative protest. More recently, many European cities
have created a system where those who recycle bottles in special machines receive local tax
reductions or free transport tickets. But let’s look at Africa, where access to clean drinking
water is often limited. Here the World Health Organization has been promoting the Solar
Water Disinfection (SODIS) project. If you leave a plastic bottle of water from a well in the
sun for six hours, the Ultraviolet light is sufficient to kill most dangerous bacteria. To be
100% sure, add a little salt. SODIS has possibly saved the lives of thousands, if not millions,
of children since its beginning, and will continue to do so in the years to come.

According to the article:

A. One man made his own island to save money.

B. Bottle recycling projects in Europe are designed to reduce local taxes.

C. The World Health Organization has sent millions of plastic bottles to Africa.
D. The writer expects the SODIS project to have success in the future.

First read the article; then complete the sentence with the correct answer.

There are no blue animals. Cave paintings have no blue. Some cultures didn’t even have a
word for it, despite the prevalence of blue in the sky and the sea. Was it this that led cultures
to associate the colour with heaven, integrity, power, and tranquility? There is a blue called
turnsole, which was used to create folium ink for illuminated manuscripts. Unfortunately,
after it was no longer used, its origin was lost. Imagine the problem for restorers unable to
faithfully reproduce the same colour. Now, thanks to the mass spectrometer, scientists
discovered that the chemical structure in the pigment derives from the fruit of a plant,
Chrozophora tinctoria, which grows almost exclusively in Portugal. The fruit is boiled with
alcohol to release its colour, much to the benefit of restorers today.

According to the article:

A. Blue is the most popular colour for painters.

B. Blue has mostly positive associations.

C. Turnsole became less popular because painters could not obtain the pigment.
D. Restorers are still unable to obtain the exclusive pigment.
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91.

92.

93.
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First read the article; then complete the sentence with the correct answer.

As humans began moving from a rural lifestyle to a more densely populated urban one
around 6,000 years ago, a new kind of artisan emerged, the key-maker or locksmith. The
first Egyptian keys were made of wood and their mechanism is remarkably like that of the
standard metal keys we use today. But keys have one major drawback: they can be lost or
stolen, which usually requires an expensive visit to a locksmith or carpenter. Many hotels
have abandoned the traditional key with a heavy ring in favour of a keycard, which if lost or
taken away by mistake is easily replaced. Our own financial data security is now guaranteed
not by a heavy bunch of keys but by a series of PIN codes, but if we are careless or
forgetful, we run the same risks as our ancestors.

According to the article:

A. A new job appeared to protect possessions as a result of changing patterns of life.
B. Locks made of wood are just as effective as those made of metal.

C. Hotels decided that keycards offered greater security to their guests.

D. PIN codes are less secure than keys.

Complete the sentence with the correct answer.

The experts are confident that the fires by Sunday.

A. will have been extinguished
B. are being extinguished

C. are going to extinguish

D. will extinguish

Complete the sentence with the correct answer.

It how tired you feel, you have to complete the laps.

A. doesn’t mind
B. is indifferent
C. doesn’t matter
D. is regardless

Complete the sentence with the correct answer.

he speaks Greek, we should invite him to the debate.

A. As well as
B. As far as
C. Seeing as
D. Whereas
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94. Complete the sentence with the correct answer.

If you hadn’t filled in the form wrongly, in this situation today.

A. we weren’t

B. we wouldn’t be
C. we hadn’t been
D. we shouldn’t be

95. Complete the sentence with the correct answer.

the endless requests, she refused to go back on her decision.

A. Regardless

B. In spite

C. Notwithstanding
D. Nonetheless

96. Complete the sentence with the correct answer.

She won’t compromise: will make her change her mind.

A. anything you say
B. not all you say
C. whatever you say
D. nothing you say

97. Complete the sentence with the correct answer.

There is we will win the cup final. That’s why I bought a ticket.

A. every chance
B. any possibility
C. all odds

D. no way

98. Complete the sentence with the correct answer.

, you should show more respect to the team.

A. If you like the job or not

B. Independently of liking the job
C. Whether you like the job or not
D. Whether or if you like the job

Test 1
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99. First read the article; then complete the sentence with the correct answer.

Two unconventional British women had vital roles to play in the shape of the Middle East as
we know it today. Gertrude Bell is still remembered as the ‘mother’ or ‘Queen of Iraq’. An
aristocrat by birth, she obtained her degree in Modern History at Oxford in 1885 at the age
of 18. In Iran she learnt Persian, became a proficient amateur photographer, and later created
the National Museum of Iraq. Her knowledge of languages and tribal customs also led her to
be recruited by British Intelligence, just one of the elements that she shared with Freya
Stark. Stark travelled to remote areas of Yemen dressed in traditional Hadramout clothes
and created travel guides for visitors to Arabia. Stark, who tried and failed to make a living

growing flowers in Imperia, is also remembered in Italy as one of the first women to climb
Monte Rosa.

According to the article:

A. Bell and Stark were close friends.

B. Both women worked as spies.

C. Both women had extremely successful careers.

D. Bell and Stark are remembered fondly by the people of the countries they visited.

100. First read the article; then complete the sentence with the correct answer..

Test 1

When Hilary and Tensing reached the top of Mount Everest in 1953, it was first page news
for days. Since then, the number of people who have succeeded in climbing the world’s
highest mountain has multiplied. Package trips are organized for groups in the peak season
of May and June, when visibility is at its best, and there is a widespread belief that reaching
the summit gives the climber an insight into human life. However, despite the significant
benefits to the local economy, many purists have become concerned that Everest is now
becoming a tourist destination, accompanied by the usual problems that tourists bring,
namely trash, property speculation, and exploitation of local Sherpas by wealthy and
demanding foreigners. Perhaps Everest should be returned to its original state.

According to the article:

A. The increasing number of visitors to Everest has led to crime.

B. It is often said that reaching the top of the mountain is an enlightening experience.
C. Tourists are no longer welcome on Everest.

D. The local population has not benefited as much as expected from visitors.
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